

# Г Е У П А

ג א ו ל ה

## Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Ваэра (7.1.00)

כ"ט טבת ה'תש"ס

149



### Семь заповедей - основа

#### События дней Мошиаха

Это происходит сейчас, в наше время, - во время, которое Ребе, *илита*, Король Мошиах, много раз определил как "дни Мошиаха". Мы должны найти в них смысл и указание, связать происходящее с ролью Короля Мошиаха по отношению к народам мира.

Недавно (20 тевета) был день восхождения из этого мира Рамбама, автора книги, которая облегчает эту задачу.

В его кодексе галахи "Яд гахазака объясняется смысл всех 613 заповедей Торы, как предписаний, так и запретов). В ней рассматриваются как заповеди, которые исполняют при существовании Храма, так и те, что обязывают всегда. В этом отношении Рамбам уникален. Все другие мыслители в области галахи ограничивались законами Торы, исполнение которых осталось обязательным и в период галута, не касаясь части Торы, которая говорит о днях Мошиаха. Поэтому связь между Королем Мошиахом и народами мира можно найти только в его трудах.

И действительно, в разделе "законы о королях", Рамбам пишет: **"Моше рабейну из уст Гвурь (Шехины) повелел заставить всех жителей мира принять заповеди, которые даны сыновьям (потомкам) Ноаха"**.

В течение поколений евреи не могли этого исполнить, так как это было сопряжено с опасностью для жизни, но сейчас, в поколениях Мошиаха, мы в ином положении. И потому именно

сейчас на нас возложено осуществить это на деле. Рамбам пишет, что Король Мошиах "исправит весь мир, чтобы (все) служили Всевышнему вместе, как сказано: "Тогда обращу к народам чистый язык, дабы все называли Имя Б-га и служили Ему единым плечом".

#### Единственная основа существования

Сегодня от народов мира требуется истинно принять семь заповедей сыновей Ноаха! Коротко и ясно! Эти семь заповедей вместе с их ответвлениями - истинная основа существования индивидуума и всего человечества.

Истинное принятие семи заповедей сыновей Ноаха - единственное деяние, которое даст народам возможность сохраниться. Без этого их существование лишено высказывающей у них изпод ног. Вне всякого сомнения последние явления в природе были также наглядным примером того, как целые скопления людского населения могут терять почву под ногами.

Другие народы уже отказались от призывов к пролитию крови, - и именно сейчас палестинское самоуправление и его граждане остаются приверженцами декларации, призывающей к уничтожению еврейского народа. Народы мира должны осознать, - тем, что, зная о декларации палестинцев, они не выступают против, подрывается их существование. У них один выход - абсолютное подчинение указанию Ребе, Короля Мошиаха, о семи заповедях сыновей Ноаха".

Одно из основных изречений Баал Шем Това - во всем, что мы видим и слышим, есть указание, как служить Всевышнему. Это верно по отношению к явлениям и событиям любого рода, происходящим в обществе, в поведении людей, во всем, что мы видим и слышим в мире.

Лишь в силу Провидения, ведущего каждого из нас, возможна "встреча" с чем-то. Сам факт, что мы на обратили на это внимание, дает понять, что оно должно передать нам какое-то понимание, иначе мы бы вообще этого не заметили.

В последнее время мы свидетели явлений природы, совершенно необычных своей огромной силой и постоянством их возникновения. Они происходят, в основном, за границей, в гуще народов мира. Без этой темы не обходится почти ни одна передача последних известий - можно подумать, что основы мира пошатнулись.

Землетрясения в Турции и на Дальнем Востоке, огромной силы ливни и бури в Европе, падение обломков скал и затопление домов жидкой грязью в Венесуэле - погибли десятки тысяч человек, сотни остались без крова.

**Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!**

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

# из Торы Мошиаха

Ответ Всевышнего на горькие слова Моше: "Почему Ты сделал хуже этому народу?", звучит критически: "Я - *Ғавайе*, Я явился Авраґаму... и Именем *Ғавайе* не дал Себя познать". По мидрашу (Шмот раба 6, 4) смысл этих слов такой: Авраґам, Ицхак и Яков прошли много испытаний без всяких вопросов: "жаль, когда теряют и не находят". Моше был седьмым после праотцев, а "все седьмые приятны". Он выше праотцев. Если они не спрашивали, - как Моше сказал "почему Ты сделал хуже". И какое в этом указание для нас?

## Хохма спрашивает "что"?

Ступень Моше рабейну - Мудрость, *Хохма*. Моше сказал: "А мы - что?" Мы - *ма*, "что" (*Хохма* - отсутствие собственного существования). Поэтому Тора, Мудрость Б-га, дарована через Моше. А праотцы по отношению к Моше рабейну - *мидот*, нравственные качества: Авраґам - Хесед, Ицхак - Гвур, Яков - Тиферет, соединяющая сфирот Хесед и Гвур.

Как Моше, который был выше, задал такой вопрос? - он спросил именно потому, что был выше. Основное свойство Моше - Мудрость, разум. Особо одаренному разумом свойственно желание понять. То, что не имеет разумного обоснования, мешает ему продолжать служение. Он хотел получить ответ, который помог бы ему продолжать служение, соответственное Б-жественной Мудрости.

"И говорил Элоким Моше, и сказал "Я - *Ғавайе*... и Именем *Ғавайе* Я не дал Себя познать (праотцам)". До дарования Торы было раскрыто Имя Б-га Элоким, а не Имя *Ғавайе*. Но теперь, при даровании Торы, которое началось с вестью о Геуле, - еще когда когда евреи были в Египте, пришло время раскрыть Имя *Ғавайе*: "И сказал "Я - *Ғавайе*. Поэтому теперь, когда мы живем во время Геулы (а Геула настает в силу дарования Торы и ради него, - даже в том, чье основное

## Вместе - Моше и праотцы

свойство - **мудрость, разум**, должна быть включена и природа, и он должен перестать спрашивать.

### Принятие бремени и влияние на тех, кто ниже

Всевышний хотел, чтобы у Моше были и свойства эмоционального человека: 1. Чтобы не возникали вопросы. Нужно принимать указания тут же, не раздумывая, как уже говорилось. 2. Иметь и природу человека чувства, обращаться и к тому, кто ниже, стремиться повлиять, помочь тем, кто кто ниже.

После дарования Торы Моше рабейну стал заниматься нижней реальностью, - и больше, чем праотцы. Хотя сутью праотцов были мидот, они пасли стада и в какой-то мере отдалялись от мира. Но Моше разъяснил Тору всему миру на семидесяти языках, а в отношении евреев было ведь, как сказано (Бемидбар 11, 12): "... носи его (народ Израиля) на лоне своем".

И это - указание всем евреям от "глав колен ваших" и до "дровосеков твоих и черпающих воду". Так называемые "верхние", - те, что стоят на высокой ступени, должны "спуститься вниз" и иметь дело с такими людьми, которых можно было бы назвать дровосеками и черпающими воду.

А от "нижних", тех, кто на невысоком уровне, требуется обратное: они должны "подняться вверх" - должны изучать Тору, и не только раскрытую часть Торы, но и ее внутреннюю часть. От них требуется также не просто исполнение заповедей, - пусть исполняют их самым тщательным и великолепным образом. Каждый должен принести Всевышнему лучшие свои силы - "Весь тук - для *Ғавайе*" - изучать Тору и исполнять заповеди наилучшим образом. И от "глав колен" (это в основном люди, целиком предающиеся изучению Торы, - от них также требуется соединение верхнего с нижним: иметь дело с миром так, чтобы и у них было достоинство "принятия бремени".

**В силу того, показал "до последнего моря":**

Каждый еврей способен соеди-

нить крайне противоположнок, "верх" и "низ". Всевышний показал Моше рабейну всю страну "до последнего моря". И сказали наши Учителя (Раши к Дварим 34, 2): что Всевышний показал Моше все, что будет с народом Израиля до истинной и полной Геулы. А, как известно, "то, что видят глаза праведника" (Эстер раба, гл. 7, 9) действует и придает силу - Моше рабейну видел все поколения, и нашему поколению также дана сила соединять верх и низ.

И это (соединение разума и чувств) ведет к Геуле. В этой главе приводятся четыре выражения, означающие Геулу, а дальше - освобождение от всех линий разделения и границ - и наконец "приведу вас в страну" - как в дни твоего выхода из земли египетской через нашего праведного Мошиаха в самом ближайшем времени. (Суббота главы Ваэра 5722\1962 г.).

## Начало и конец субботы

### Канун субботы Ваэра

Зажигание Конечной свечей субботы

<b>Иерусалим</b>	<b>16.14</b>	<b>17.30</b>
<b>Хайфа</b>	<b>16.30</b>	<b>17.37</b>
<b>Тель-Авив</b>	<b>16.32</b>	<b>17.32</b>
<b>Москва</b>	<b>15.56</b>	<b>17.20</b>
<b>Нью-Йорк</b>	<b>16.26</b>	<b>17.29</b>

### Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.О.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак **ף** в транскрипции заменяет еврейскую букву **פ**

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: הבסיס: שבע מצוות
2. מתורתו של משיח: משה והאבות גם יחד
3. נפלאות עכשיו: חתול של ימות המשיח
4. אור החיים: אסור לשירות הנצחון לחזור
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## Кошка дней Мошиаха

“Года два тому назад, - рассказыва-ет рав Шломо Шмида из Иерусали-ма, - я попросил у Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, через Игрот ко-деш благословение. В ответе я так-же удостоился получить указание: помочь школе Хабада в иерусалим-ском квартале “Ир ганим”.

Нужно было посещать семьи в со-седних кварталах, рассказывать о том, какая это хорошая школа и т. п. в надежде, что некоторые запи-шут в школу своих детей на следу-ющий учебный год.

Готовясь к этому, я все обдумывал: как я стучу в дверь, меня пригла-шают войти... Но я знал, что без помощи “Сверху” все равно ничто “не пойдет”. Как ни готовься, в действительности все может оказа-ться совсем по-другому. Я убедился в этом уже на следующий день.

В одном доме хозяйка открыла узенькую щелку в двери, выгляну-ла и уже хотела закрыть. Я понял, что она совсем не расположена к посещениям. Но я подготовился к тому, что во что бы то ни стало надо входить и объяснять.

Я набрался смелости и сказал, что хочу сообщить ей кое-какие сведе-ния. Она вежливо выслушала, смо-тря в щелку двери. Я вдруг решил говорить медленнее, может быть так она не закроет дверь и выслу-шает. Я рассказал о листках с ин-формацией о школе и надеялся на чудо.

Я говорил как можно медленнее и чувствовал, что выгляжу странно. И вдруг с огромной быстротой вле-тел уличный кот, ловко протиснул-ся в дверную щелку под ногами хо-зяйки дома и проник в дом.

Животное сделало это с такой бы-стротой, что я смешался. Хозяйка с криком побежала в квартиру за ним. Женщина бегала за кошкой вместе со своим мужем. Я стоял у двери, которая была широко откры-та. Тогда я решил войти и постоять, чтобы не помешать кошке вы-бежать наружу.

В этот момент, во всяком случае, выкинуть из дома хотели не меня, а кошку. Я тем временем начал да-вать советы, - как приманить кота кусочком сыра и тому подобное.

Очевидно устав бегать с ними на-перегонки, кот решил нырнуть в салон. Все, разумеется, помчались за ним.

В салоне юли два стола, один обеденный и другой - для гостей. Хозяйка и ее муж гонялись за ко-том по кругу, непонятно кто за кем.

Я зашел чуть дальше внутрь квар-тиры и стоял в ожидании. Хозяйка перестала участвовать в гонке (муж ее продолжал), и переводя дух сказала, что больше всего на свете ненавидит кошек.

Через несколько минут, решив, что

довольно наигрался, кот рванул к двери. Там он вдруг остановился, царственно, как бы победно ликуя, поднял голову и вышел. Увидев это, я чуть не прыснул со смеху.

Увидев, что кот вышел, женщина как-то стеснительно повернулась ко мне (я был уже свой): “Ладно, раз вы уже здесь, садитесь”.

Я присел и объяснил им, какой вы-сокий уровень преподавания в этой школе и т. п. После того, как мне задали пару вопросов, началось ха-сидское собрание. Они не так уж интересовались школой, - они спрашивали о Мошиахе. Еще мину-та, и мы заговорили об Игрот ко-деш и о том, как пишут письмо Ре-бе, *шлита*, Королю Мошиаху.

Лишь только я коснулся этой те-мы, женщина сказала, что хочет написать и попросить благослове-ния. Вот уже два года она страда-ет дикими головными болями. Я предложил принять доброе реше-ние. Муж решил надевать тфилин, а его жена тщательнее относиться к зажиганию субботних свечей и давать перед тем цдаку (пожертво-вание) в копилку.

Перед тем, как я вышел, она в присутствии мужа обратилась ко мне и сказала: “Вы не вошли бы в этот дом, если бы не кошка”.

## Письма

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

### Думай зорошо! Обо всех!

Удивительно - говоришь и говоришь, а когда дохо-дит до дела, каждый считает, что речь идет не о нем, а о ком-то другом.

Столько раз приводилось хасидское изречение: Ду-май хорош - и будет хорошо. Оно имеет в виду, что **мысль поможет**.

Вы же поступаете наоборот: изыскиваете мысли обратного порядка. И это в месяце адар, когда ве-лено приумножать радость, человек погружается в печаль (прочтите об этом в книге Тания) и т.п.

И в заключение слово Короля: Думай хорошо, и

будет хорошо - видимым и явным образом.

(Согласно письму 7713).

### Сменить мебель и вести занятия

Вы пишете о том, что переселиться в Тель-Авив - мне не кажется, что стоит это делать, во всяком случае не сейчас. А в отношении того, что Ваша квартира вызывает воспоминания и пр., - можно сменить мебель или использовать иначе комнаты и тому подобное.

И еще: хорошо, если это возможно сделать, чтобы время от времени в Вашей квартире изучали То-ру (по крайней мере несколько человек) - раскры-тую часть Торы или ее внутреннюю часть, кото-рая в нашем поколении раскрыта в учении хаси-дизма, - или то и другое вместе.

(Игрот кодеш, письма Ребе, *шлита* Короля Мошиаха, пись-мо 7557).



## Это не должно повториться

Для руководителя Дома Хабада в Кацрине, **рава Ноама Шварца**, не приемлемы ни обсуждение, ни да же мимолетная мысль об отдаче сирийцам Голанских высот.

“Десятки тысяч евреев, десятки поселений, поля, посадки. Мы обладаем стратегическим преимуществом первостепенного значения, и все это отдать сирийцам?” - горячо заявляет он. Это идет вразрез с законом Торы, согласно которому, отдав Голаны, мы подвергаем опасности жизнь всех евреев страны Израиля”.

### Нельзя возвращаться

Его связь с Голанскими высотами началась еще в Цагале, когда он служил связистом танка, в расположенном там подразделении. Его служба в армии подходила к концу, но началась война “мир Галилее”. Танковая часть, в которой он служил, вела бои вплоть до вторжения в деревню Силь возле Бейрута. В яростном сражении с бронечастью сирийцев он стоял на башне танка и чудом был спасен, когда снаряд взорвался совсем рядом с танком на каменной стене. Разлетевшиеся осколки попали и в него, но он продолжал сражаться.

После того, как их подразделение уничтожило 17 сирийских танков, остатки сирийской части, зная, что политики уже остановили продвижение Цагала, ретировались в Бейрут. Но позором было видеть, как потом побитые сирийские танки вышли из Бейрута в триумфальном победном шествии.

### 15 лет деятельности

Он не рос в религиозной семье, а то, что получил в школе, было чрезвычайно поверхностно. Демобилизовавшись, он вернулся в свой город, Кирьят-Тивон, и там познакомился с руководителем Дома Хабада равом Менаше Алтгойзом. Занятия в Доме Хабада и



фарбренгены с равом Дуниным в Хайфе дали толчок. В период занятий в хабадской иешиве Мигдал Эмека, а затем в Цфате он выезжал по пятницам в Кацрин. Надевал солдатам тфилин, к нему приходили за помощью, чтобы купить мезузу, тфилин, лулав и этрог.

### Поднять шум в мирах

В 5747 г. в Кацрине был официально основан Дом Хабада. На Голанах началось распространение вести о Геуле. В этом году основан детский сад сети Хабада. А кто в нем будет воспитательницей? Его жена вложила письмо с вопросом в один из томов Игрот кодеш. Ответ был: “Почему она уклоняется от работы в учреждении сети Хабада?” Ответ был ясен. И действительно, с самого начала учебного года и она, и дети были несказанно рады.

Рав Ноам стремится поднять шум в мирах - нельзя отдавать ни пяди земли, а тем более - Голанские высоты. Номер телефона желающим выразить поддержку и включиться в деятельность, протест и борьбу за неделимость страны Израиля: 06-696-2471.

## Добрые вести

### Хабад на Дальнем Востоке

□ Центр информации о Хабаде на Дальнем Востоке и во всем мире. Тел.: 06-682-1796.

Австралия - Мельбурн: рав Азарон. Тел.: 0061-39-527-6389.

Австралия - Сидней: рав Йорам Ульман. Тел.: 0061-2936-54954 \ 0061-2-9365-2777.

Индия - Бомбей: рав Нахмансон \ г-н Леви Джеков. Тел.: 0091-22-301-4827.

Индия - Нью-Дели: рав Нахмансон \ Шломи \ Шалом. Тел.: 091-11-777-3233.

Япония - Токио: рав Биньямин Эдрей \ рав Герцель. Тел.: 00813-3409-9443 \ 00819-09244-0087.

Китай - Гон-конг: рав Мордахай. Тел.: 00852-2-523-9770.

Сингапур: рав Абарджиль. Тел.: 0065-737-9112 \ 0065-337-2189.

Тайланд - Бангкок: рав Некемия Вильгельм. Тел.: 0062-629-1153 \ 00662-282-6388.

**ГЕУЛА** <sup>בה</sup>  
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой  
Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה